

# Коллективный ТРУД.

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 16 (2646)

12 ФЕВРАЛЯ

1943 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 15 коп.

### Колхозники и колхозницы! по-боевому завершим подготовку ко второй военной весне! Завоеваем в 1943 году высокий урожай!

## Второй военной весне — хорошего, сытого коня!

### Включимся в смотр подготовки коня к весне

Конское поголовье в колхозах района, как показывают результаты проверки, находится в явно неудовлетворительном состоянии. 58,3 процента всех лошадей имеют ниже среднюю упитанность и истощены. 16—17 процентов лошадей с механическими повреждениями.

Как правило, в большинстве колхозов кони обезличены, за постоянными ездовыми не закреплены. Конюха рабочих лошадей ездовым не выдают и от них после работы не принимают. В результате ответственности за состояние лошади никто не несет.

Уход за конем поставлен плохо. Чистка, почти повсеместно, не проводится. Кормление производится неправильно. Концентрация дается мало, а в некоторых колхозах не дается совсем. Грубые корма расходуются неэкономно и неразумно. Резка кормов не применяется. Поят коней холодной водой, иногда и со льдом.

Конечно, при таких условиях содержания, ухода и эксплуатации коня привести его в состояние хорошей упитанности и работоспособности невозможно. Оставить же в том виде какой он имеет сейчас значит — поставить проведение весеннего сева под угрозу срыва.

Весна не за горами. Время до начала весенне-полевых работ остается мало. Этот короткий срок необходимо использовать для всемерной подготовки коня к выезду в поле.

Нужно организовать правильный уход, содержание и эксплуатацию коня.

За каждым конюхом закрепить определенную группу лошадей, производить оплату труда в зависимости от состояния ухота и упитанности коня. Потребовать от конюхов обязательной выдачи лошадей ездовым и приемки от них после работы. Каждый случай нерадивого отношения к коню должен обсуждаться на правлении колхоза и виновные привлекаться к ответственности. Надо, наконец, добиться такого положения, чтобы за состояние конского поголовья в бригаде отвечал бригадир, за группу лошадей закрепленных за конюхом — отвечал конюх, а ездовой отвечал бы за состояние закрепленной за ним лошади.

Наша газета «Коллективный труд» организует на своих страницах смотр подготовки коня к весеннему севу. Цель этого смотра — показать лучших председателей колхозов, бригадиров, конюхов, ездовых, по-большевистски готовящих тягловую силу к предстоящим полевым работам второй военной весны. Одновременно вскрывать недостатки, бичевать людей беззаботно относящихся к содержанию и использованию коня.

Мы призываем председателей колхозов, бригадиров, конюхов, ездовых, всех колхозников и колхозниц, ветеринарных и зоотехнических работников комсомольцев, пионеров, и школьников нашего района принять активное участие в проводимом смотре.

Второй военной весне — хорошего, сытого коня!

### НАШИ КОНИ К ВЕСНЕ ГОТОВЫ

Правление нашего колхоза «Серп и Молот» всегда уделяло и уделяет исключительное внимание коню!

Мы своевременно подготовили сытую и теплую зимовку коню. Все работы на конном дворе у нас проходят по твердо установленному порядку. Каждый конюх имеет закрепленную за ним группу лошадей и за состояние их несет персональную ответственность. Труд конюха оплачивается в зависимости от упитанности и состояния ухота.

Кормление производится по нормам и в установленном порядке. Поют не меньше трех раз в день и водой температуры конного двора. Чистка лошадей производится ежедневно. В стойлах поддерживается постоянная чистота. Подстилка меняется ежедневно.

Рабочие лошади у нас закреплены за ездовыми, которые при выезде на работу принимают их от конюхов, а при возвращении сдают им.

За состояние лошадей в бригаде несет полную ответственность бригадир, без ведома которого ни одна лошадь никуда не выдается.

Все это позволило нам добиться того, что из 102 лошадей 38 выше средней, 50 средней и только 14 ниже средней упитанности, которые поставлены на отдых. Механических повреждений у лошадей как правило не бывает.

Мы можем смело заявить, что наши кони к весеннему севу готовы.

Предколхоза — Н. Дмитриев.

### В Качалове коня не берегут

В жалком, карикатурно-неприглядном виде представляются кони в Качаловском колхозе им. Жданова.

Из 93 осмотренных лошадей 46 ниже средней упитанности и 28 крайне истощены. 19 лошадей имеют побитости.

При том отношении к коню, какое наблюдается в Качалове, лучшего состояния коня нельзя и ожидать. Конные дворы не утеплены, тамбуров нет, часть крыш раскрыта и во дворах господствует холод. Стойла и кормушки не оборудованы. Навоз из стойл не вычищается, а корм задается прямо под ноги. Пойка производится холодной водой и нерегулярно.

Уход за конем поставлен из рук вон плохо. Конюха в ночное время в конюховской и во дворах не бывают, а иногда не приходят по несколько дней во двор совсем. И не случайно у конюхов Ефремова и Загнетина в январе этого года от истощения 2 лошади уже пали. Кони в работе обезличены, за постоянными ездовыми не закреплены, конюхами не выдаются и не принимаются. Колхозники, приезжая с работы, лошадей бросают даже не заводя в стойла.

Правление колхоза условий для нормальной работы конюхов не создало. В конюховской холод, из-за отсутствия дров конюха

истопили свои койки и принялись за телеги. В помещении непролазная грязь. Ни стульев, ни стола нет. Оплата конюхам производится по денно.

Правление Качаловского колхоза во главе с председателем т. Капезиным должно понять, что весенний сев будет проводиться и в их колхозе. Поэтому сейчас все силы, все внимание должно быть направлено на немедленную ликвидацию вопиющих безобразий, на коренное улучшение ухода, содержания и эксплуатации коня.

Качаловцы могут и безусловно обязаны хорошо подготовить коня к предстоящей весне. Ю. Ильинский.

### Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта т. Москаленко К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Белгород**, а также городом **Шебекино**. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора т. Меншикова М. И. и полковника тов. Костицына А. С. Захвачены трофеи и пленные.

Совинформбюро.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10-го февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией **Волчанск**, городом и железнодорожной станцией **Чугуев**.

Совинформбюро.

### Готовимся к выезду в поле

Включившись в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины РККА, воодушевленные успешным наступлением Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники Михайловского колхоза «Новая жизнь» с небывалым подъемом готовятся к весенне-полевым работам. Колхозники рассчитывают закончить подготовку к весне 15 февраля. Основные подготовительные работы уже проведены: закончено сортирование семян и они отправлены на анализ в райсема-

латорию. Отремонтированы 9 плугов, 2 культиватора, 4 сеялки, 2 молотилки, 3 веялки, жайка сенокосилка, конные грабли и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Под урожай нынешнего года заложена прочная база — выезжено 800 возов навоза, собрано 1 тонна золы, 1 тонна куриного помета, проведено снегозадержание на площади 35 га.

На днях колхоз проводит пробный выезд в поле.

А. Гордеев.

### О ценных обязательствах и их выполнении

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины героической Красной Армии, колхозники Богородского колхоза «Мотор» записали в договоре: «Полностью закончить подготовку колхоза к весеннему севу к 25-й годовщине РККА».

Как же выполняется это обязательство?

До 23 февраля остались считанные дни, а в колхозе «Мотор» еще столько дел, что трудно будет их все выполнить к назначенному сроку. В колхозе не хватает семян — 24 центнера гречи и 4 центнера конопли. С обменом семян здесь не торопятся. А полевод колхоза И. Дюков

даже питает некоторую надежду на уменьшение площади посева недостающих культур.

Мало утешительного и в ремонте сельхозмашин и инвентаря. По плану должно быть отремонтировано 40 плугов, 47 борон, 8 сеялок, 5 культиваторов. Отремонтировано же всего 13 плугов, 20 борон, 2 сеялки и ни одного культиватора!

Эти цифры очень ярко говорят за то, что руководители колхоза брали ценные обязательства, а о выполнении их не заботятся.

Л. Карцова.



